

DRAPPELUL

Săptămânal independent

Inseris sub Nr. 13/1938 la Trib. Arad

ABONAMENTE:

200.—

an banci, industrii, toate inst. part. și publ. 1000.—

Director:

VASILE I. OSTOIA

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3 Tel. 19-91
Timișoara, Str. Eugen de Savoia Nr. 6.

CUVINTE REGALE:

„Nu pot — văzând aici, în fața Mea întruniți reprezentanții Românilor dela Nistru până la Tisa, din Hotin și până la Mare, din Boian la Vatra Dornei, din Sătmar până la Săcele și dela Turnu la Dorohoi, să nu mă gândesc cu nespuse evlavie la cei 800 de mii de morți și la acei luptători din Ardeal, Bucovina și Basarabia, cari, prin sângele lor au încheiat pentru totdeauna unirea Nației în granițele ei firești”.

(Din cuvântarea M. S. Regelui Carol II, ținută în ședința Adunării Naționale dela 8 Iunie 1939).

„Străjerii au scris în crezul lor: primatul muncii, primatul propășirii Neamului, prin tot ceea ce e sănătos în poporul nostru”

M. S. Regele Carol II

Nouă ani de strălucită Domnie

Marele Străjer în mijlocul tineretului țării

Multe și mărețe sunt faptele celor nouă ani de Domnie, a M. S. Regelui Carol al II-lea. În ordinea politică internă, o nouă așezare de Stat, fruct al concepției Regelui Suveran, — o Tară reînnoită, unită sufletește, deplină încrezătoare în viitorul ei național.

În ordinea politică externă, o națiune care pe temelii de drept și al dreptății sale și printr-o atitudine de perfectă lealitate dela Stat la Stat, și-a dobândit întreg prestigiul în fața popoarelor europene. În Tară ca și în străinătate, M. S. Regele intruchidează icoana unei puternice personalități, conducător ales între conducătorii de popoare. O Domnie activă, cu preocupări în toate domeniile vieții de Stat, care a dat impulsul de creație în toate direcțiile, și a realizat prin voința hotărâtă a M. S. Regelui, pe linia Lui de gândire, uneori chiar cu mijloace personale la dispoziție de El, instituții în plin avânt de dezvoltare.

Iată, cu totul rezumativ, ce sărbătorește Tară astăzi, cu prilejul împlinirii a nouă ani dela Restaurare. M. S. Regele își face datoria ca Cel Dintâi Cetățean al Țării, pilă de muncă și de jertfă, deputat idealului de întărire și înălțare a Patriei.

Grijele de fie-ce zi ale Monarhiei, care-L copleșesc, dar nu-L vor putea niciodată obosea, au urmărit stăruitor două țeluri: asigurarea unui prezent demn de moștenirea înaintașilor, care să depășea



M. S. Regele Carol al II-lea

scă în strălucire, într-o eră lungă de pace și de progres, cele mai glorioase capitole ale istoriei noastre naționale, și pregătirea unui viitor, moștenire vrednică pentru generațiile de mâine.

În ordinea preocupărilor de asigurare a acestui prezent de viață liniștită, în pacea care este rodnică, prielnică propășirii economice, prielnică și manifestărilor de

creație ale genului național, se desprinde, ca cea dintâi grijă a Suveranului, organizarea și înzestrarea armatei.

Cu legitimă mândrie El poate afirma astăzi, că România este efectiv stăpână pe frontierele sale, datorită unei forțe armate ce nu poate cunoaște, în ceasul greu al încercării, care nimeni nu-l doarește, vreo înfrângere.

Pentru pregătirea viitorului, M. S. Regele a întemeiat instituția străjeriei, care formează și călește în sufletul copiilor de astăzi virtuțile ce trebuie să împodobească pe cetățenii de mâine.

Dacă tradiționala noastră sărbătoare națională, glorioasă 10 Mai, simbolizează o izbândă de arme și întreg desținul nostru istoric, care prin lupte a fost împlinit, ziua Restaurării a primit, următor dorinței M. S. Regelui, o semnificație cu totul alta.

Monarhul este astăzi Marele Străjer, Părinte al Voievodului Mihail, Părinte al copiilor țării și își petrece întreaga zi în mijlocul tineretului: nădejdea de mâine a Patriei.

În cadrul înălțător al sărbătorii de astăzi, M. S. Regele trăiește momente de entuziasm generos și de satisfacție satisfăcătoare sufletească, pentru că tineretul țării îi prevestește încredător ce va fi România de mâine.

Straja Țării, — școala tineretului, o operă de competenție a Domniei M. S. Regelui Carol al II.

8 Iunie. — o zi de sărbătoare închinată M. S. Regelui.

Se împlinesc nouă ani dela acel început glorios de Domnie, care a lăsat să se întrezărească atâtea făgăduinți în bună parte realizate și a redesteptat toate nădejdele că o eră de progres pe toate tărâmurile activității naționale se deschide în cartea Neamului.

Tară recunoscătoare ar fi voit să-l preamărească pe Suveran cu prilejul zilei de astăzi, în entuziaste sărbători populare și până departe, în Capitala care îi este reședință de scaun, să ajungă ecoul

puternic al chiutelor de bucurie generală și urări calde de sănătate și de fericită Domnie.

M. S. Regele a ținut să dea altă semnificație sărbătorii de astăzi, și dorința Lui a fost ascultată poruncă.

8 Iunie este ziua tineretului, — acelor trei milioane de suflete de străjeri, pe care M. S. Regele i-a încadrat în oastea „Străjii Țării”, condusă de El, Marele Străjer, pe calea disciplinei sănătoase, în cultul tradițiilor strămoșești, în cadrul de voioșie și bună camaraderie, cu îndatoriri pentru fie-ce vârstă față de familie, de semeni, fa-

ță de ființa supremă care este Patria.

Mărețe sunt faptele de Domnie ale M. S. Regelui Carol al II-lea, demne de glorioasă noastră tradiție Monarhică, pilduitoare pentru urmași. N'a fost domeniu de activitate în care sufletul Lui să nu dea îndemn, iar înțelepciunea Lui să nu pună pecetea unui act de creație. A fost reformată întreaga organizație de Stat, cores-punzător unui spirit al vremii, pe care El Cel Dintâi l-a înțeleș. A răspuns această operă, reformatoare tuturor

(Continuare în pag. IV-a).

Domnească Aniversare

Se împlinesc nouă ani — de când din înaltul cerului, de acolo de unde ne vine lumina, bunătațe și dumnezeiasca binecuvântare, a coborât, purtat de aripile strălucitoare ale unei păsări mărețe, pe pământ pe care s'a născut și unde a năzdit pentru prima oară soarele. Majestatea Sa Regele Carol II.



Măria Soarele Voievod de Aida Iulia

Și s'au scurs din acele vremi de neasemnat entuziasm, ani numărați nouă, în care mari și adânci prefaceri au fost împlinite pe întinsul țării și pentru binele neamului românesc.

Ironicul faptelor întâmplare, a măsurilor luate și a înviorării date nouă, stă mărturie vie în fața tuturor. În nouă ani de zile România a căpătat un alt suflu de viață, și-a făgășul destinului ei istoric și și-a precizat orizonturile spre care tinde să ajungă.

Acest fenomen de adâncă și neasemnată prefacere socială, a fost împlinit numai datorită previziunii politice a Suveranului nostru, a puternicii Sale personalități și a hotărâtoarei influențe pe care a imprimat-o în toate problemele de Stat.

În anii care s'au dus, am văzut scuturându-se depe spinarea nației acea povară grea și de nepurtat a politicianismului; am văzut pregătindu-se o armată puternică și bine dotată, pentru că la nevoie să ne apere hotarul; am văzut o susținută campanie de modernizare a drumurilor și de complectare a rețelei noastre de cale ferată am văzut multime de opere de adevărată binefacere socială, împlinite:

agricultura ocupație de prim ordin a fost îmbunătățită; cultura ridicată la nivelul pe care-l are și trebuie să-l aibă într'un stat și alte nenumărate reforme, educatoare de bine și mulțumire.

Domnia Majestății Sale Regelui Carol al II-lea, deși numără ani pușini, poate fi socotită cu drept cuvânt cea mai realizatoare.

Nouă ani au trecut și s'au înfăptuit lucruri mărețe, atunci când vor trece zeci de ani, ne vom da seama ce a însemnat pentru istoria neamului românesc, Domnia Regelui Carol al II-lea.

Dee Domnul Dumnezeu nostru, ca poporul și neamul românesc să se bucure mulți ani de aci înainte, de regestele înfăpturi ale Majestății Sale Regelui Carol al II-lea pentru binele și înălțarea României.

8 Iunie la radio-Roma

De la inițiativa Comandamentului „Straja Țării”, ziua de 8 Iunie, când toată suflarea românească scrie nouă Restaurarea, Radio Roma, ne-a pus la dispoziție o oră specială a Națiunii Române, în care poporul italian a luat cunoștință de realizările cari s'au efectuat în România în ultimii ani, sub egida Majestății Sale Regelui Carol al II-lea.

D. Prof. Claudiu Isprescu, cunoscut prin activitatea sa pe tărâmul propagandei românești peste hotare, a ținut la Radio-Roma o înflăcărată cuvântare, vorbind despre „Straja Țării”, despre realizările ei în domeniul educației tinereții.

Conferențiarul a insistat asupra activității Majestății Sale Regelui Carol al II-lea, în domeniul culturii și al ridicării Neamului Său. Grație acestei munci și perseverenței Regale, România și-a câștigat astăzi în mijlocul Statelor europene un loc de frunte.

După conferință a urmat un program artistic, la care au dat concursul d-nele Claudia Saghin și Cristina Stavrache.

S'au cântat cântece populare românești și doine, de talentata noastră artistă Cristina Stavrache.

Informații

Comunicat Nr. 36

Mareșalul Curții Regale face cunoscut următoarele:

În dimineața zilei de 8 Iunie a. c. Majestatea Sa Regele însoțit de Al-teta Sa Regală Prințepele Moștenitor al Greciei și de Măria Sa Marele Voevod, a luat parte la Serbarea Tineretului.

La dejun M. S. Regele a avut invitați pe: Al-teta Sa Regală Prințepele Moștenitor al Greciei, Șefii Delegațiilor Străine care au luat parte la Serbările Tineretului, Președintele Consiliului de Miniștri, Consilierii Regali, Membrii guvernului, Comandantul Străzii Tării, împreună cu Comitetul permanent, Directorul general al Serviciului Social, Comandantul Corpului 2 Armată, Primarul general al Capitalei, Comandantul Diviziei de Gardă împreună cu Comandanții unităților de Gardă din București.

La ora 16, M. S. Regele și Prințepele Moștenitor al Greciei și Măria Sa Marele Voevod au asistat la Serbarea Tineretului la Stadionul ANEF, iar la ora 21, la concertul organizat de studenții universităților, la Ateneul Român.

La ora 22, Augustul nostru suveran însoțit de A. S. R. Prințepele Moștenitor al Greciei și de Măria Sa Marele Voevod, a oprit cu Inalta Sa Prezență, recepția dată de Straja Tării, la Cercul Militar.

INTRERUPERE DE CURENT.

Uzina electrică face cunoscut că în ziua de Duminică 11 Iunie a. c. trebuind a face reparațiuni la rețeaua de înaltă tensiune — va întrerupe furnizarea curentului electric — dacă timpul e favorabil.

Dela ora 7.30 dimineața până la ora 12 a. m. în str. Ghiha Birta, str. Mocioni, Piața M. Viteazul, str. Mărășești și în jurul acestor străzi.

AVIZ

către cultivatorii sfeclii de zahăr. Fabrica de zahăr din Arad va fabrica probabil în sezonul anului curent și borhot uscat.

În urma dispozițiilor în vigoare cultivatorii cari transportă sfecla cu trăsurile n'au dreptul decât la borhot umed. Ceilalți cultivatori pot pretinde un procent din sfecele furnizate în borhot uscat. Cei ce doresc să beneficieze de borhot uscat, trebuie să-și anunțe pretențiunile fabricii prin Sindicat până cel mai târziu 15 Iulie.

Atragem deci atențiunea cultivatorilor cari transportă cu trenul să-și anunțe la acest sindicat pretențiunile pentru borhot uscat până la data de 15 Iulie, fiindcă cererile ulterioare fabrica nu le va lua în considerare.

Arad, 7 Iunie 1939.

Sindicatul Cultivatorilor Sfeclii de zahăr din Arad-Banat

Aviz

Întreprinderea Comunală Arad, Serviciul Autobuselor Comunale, angajează mai mulți șoferi. Amatorii se vor prezenta la Direcțiunea Întreprinderii (la fosta Uzina de gaz), aducând carnetul de șofer și eventualele certificate de serviciu.

Vopsește și curăță haine de vară

Alex. KNAPP

bolangerie mecanică modernă
Str. Brătianu 2-4,
Str. Ep. Radu 10.

Confuzie

Un domn rotofel, și cu o mie în primul pătrar, în-ă într'un restaurant se a-ază distrat la masă și com-ă o porție de orez cu lapte. Apoi se scufundă în lectura ziarului.

Chelnerul îi aduce orezul. Mereu distrat, domnul gras ia taticos farfuria cu orez și o pune în cap, ca pe-o pă-lărie.

Chelnerul consternat: — Ce faceți, domnule? Ați pus orezul în cap!

Domnul, care-și vine în-fârșit, de acasă: — Ce spui? Orez era? Scu-zați, vă rog, eu am crezut că este varză...

De acord

Martorul, într-o chestiune de ono-are, către unul dintre împăcinate: — Adversarul d-tale cere duel cu pistolul, la cincizeci de pași.

— Sunt de acord pentru cei cinci-zece de pași. Dar propun spada, în locul pistolului...

Fumatul

— E voe să fumezi aici? — Nu! — Atunci de unde sunt mucurile astea pe jos? — Dela cei cari nu m'au întrebat dacă e voe de fumat.

Dialog

— Tată, ce este un dialog? — Când vorbesc doi oa-meni. — De exemplu când vor-bești tu cu mămica? — Nu dragul meu, atunci e numai un monolog, fiindcă vorbește numai mămica.

Antidot

Maria (către prietena ei). — Când i-ai prezentat soțului tău nota croitoresei n'a zis nimic? — A făcut un scandal nemaipomenit. — Ei, și cum l-ai calmat? — I-am prezentat nota modistei și i-a pierit graiul.

Metodă bună

— Te rog iubite prietene împrumută-mi o sută de lei. — Regret foarte mult, dar nu am acum bani la mine. — Dar acasă? — Mulțumesc, toți sunt ni-ne, sănătoși. La revedere!

Jucați cu încredere la Loteria de Stat!

COLECTURA OFICIALĂ Sediul central CLUJ: Regi-na Maria No. 46. ARAD: I. Olariu, Str. Brătianu 3.

CABARETUL „CORNUL VĂNĂTORULUI” ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939

MIA MUSATH
WLAD BEBY
Szoboszlav Margó
Csöpi-Papp Carola
Clariss-Paraschiva
LÉNÁRDT
Elisabetha Furdul
Orchestra
FAGYURA-PETICA
și Musical Sisters
acordeoniste

DRUMURI ARGINTATE DE ISBÂNZI

de R. LAZAR, este titlul unui volum, de poezii, închinat tineretului străjeresc, cari urmând pilda Inal-tului Străjer M. S. Regele Carol II, vor fi apărătorii de mâine ai țării.

Prin apele tulburi ale contemporanității, trece plin de seva crea-ției autorul acestui volum, făcând un onest oficiu de selecționare a valorilor scrisului contemporan, printr-o sinceritate patetică și o densitate a substanței.

DI. R. LAZAR, pătruns de un foalt și pur sentiment național, în-chină lucrarea d-sale acestei nouă generație, care este străjeria, de su-flete luminoase și tari, gata ori-când să se jertfească, dornică de a contribui la propășirea Neamului, urmând linia indicată de MARELE STRĂJER, linia indicată din dra-goste pentru tot ce este în legătu-ră cu destinele țării noastre.

Din poezia „PACEA” reiese că „armata albă” a țării dorește pa-cea, dar e gata să apere cu dăr-zenie integritatea pământului stră-moșesc:

„Te văd prin secolii, pace romă-nească,

Crăiasă de belșug în viitor,
Căci doar prin pace o să înflăorească
Destinul tău, ca și al tuturor.

Spre pace pașii noștri să se'nrdume
O spunem ca s'o aște lumea toată:
E drept, vrem pace cu întreaga
lume,

Dar nici o brazdă

Nu!
Nu!
Nu!
Nici-o-da-tă!”

„Din poezia „Marș Străjeresc”:
„Străjerii, ei ne vor păstra pământul!
Străjerii, numai ei au tot avântul!
Căci brațul lor e pavăză de fier!

Roma și Biserica ortodoxă

ISTANBUL. — În Istanbul s'au întâlnit antenele năzuințelor de îm-prietinire între Biserica creștină catolică și Biserica creștină orto-doxă. Când numeroasa delegație o-clerului ortodox grecesc a asistat, în biserica romano-catolică de aici, la tedeumul oficial de nunțiu, pa-pal cu prilejul încoronării noulu-papă, era pentru prima dată că înalți demnitari de ai Bisericii or-todoxe grecești asistau la o solem-nitate a Vaticanului. Acest gest de curtoazie a fost acum întors. După dispozițiunile Vaticanului, nunțiu din Istanbul, arhiepiscopul Roncalli, în-soțit de mai mulți clericali catolici, a făcut o vizită la Fanar, unde a fost primit cu mare ceremonie de patriarhul ortodox grec, Beniamin I. Prelatul catolic a prezentat Bi-sericii ortodoxe mulțumirile papei, pentru participarea la slujba cele-brată cu ocazia încoronării sf. pă-rinte dela Roma. A urmat apoi o conferință mai lungă între repre-zentanții din Istanbul ai celor două Biserici creștine, eveniment care nu e cunoscut până acum de isto-ria patriarhatului din Fanar.

În cercurile inițiate se crede că această întâlnire va fi preludiul unui contact mai strâns dintre Va-tican și Fanar. Dela schisma din 1054, Roma a făcut necontenit sfor-țări pentru o reunire. Pe timpul dominației turcești, patriarhul era „vizir și pașă” al tuturor autocefa-le, în Serbia la 1830, în România la 1856 și în Bulgaria la 1870, apoi pierderile teritoriale ale Turciei dela 1912, au micșorat considerabil înținderea puterii patriarhatului din Istanbul. Mai pe urmă guvernul turcesc a căutat să slăbească cât mai mult dispozițiunile tratatului dela Lausanne, pentru protecția gre-cilor încă rămași în Turcia, a ex-

El pleacă cu credința în Prea S.

Și-s sub comanda Marele Străjer

A POSIT

o mare calitate de Bourette și di-ferite calități de pânză pt. haine bărbătești la I. MOȚIU Piața Avram Iancu

Și acum când cronica e pe șite încă o imagine din „Drumuri Argintate de isbânzi”:

„Aviatori, voi frați cu înfintul leari moderni, care sfidați sfârșit. Voi, logodiții cu Nemărginitul. Ce mbrățișați și slava și zenile Mărire vouă!

Stăpâni pe larg, de ninge sau

De-i cer cu soare sau nămice

Voi ne-duceți mesajul: Pacea

Și pe întinsuri trageți brazda

Aviatori, când s'o 'nelina balen

Când și-or vădi dușmanii aroge

Iar moartea și va începe lin

Aviatori, în voi ne e speranță

U! ultim cuvânt bun și per-

condițiile tehnice excelente, în a

a fost tipărit volumul. Ca iniție-

re, cu coperta argintată, face

oricărei biblioteci cât de pre-

țioase.

Volumul „DRUMURI ARGIN-

TE de isbânzi” de R. LAZAR, e

menit să constituie lectura pre-

oricărei bun român, răspândi-

atmosfera cu adevărat patrio-

tică.

Îndrumarea legăturilor

cu Vaticanul produce cu atât

mare senzație, cu cât se face

mai în timpul pactului anglo-

și cu cât inițiativa pornește

patriarhatul grecesc. Nu trebuie

tat că, cu tot caracterul unice

al Bisericii catolice, atât papa

și nunțiuul său din Istanbul

italieni. Fără îndoială, că

oarecum deplasat să se zăre-

într'un eveniment bisericesc

gest politic, care desigur că

foșt nici în intenția participan-

dar carei cu toate acestea, nu

lipsi să dea întrucâtva de

opiniei publice turcești.

Administrație

AVIZ

Rugăm pe on. abonații și tri, cât și d-nii. comercianți cari fac reclame în ziarul nostru, ca dela 101 lei în sus să nu primească nici-o taxa pentru achitare, dar n'are pe verso aplicată timbru fiscal de 3 lei și timbru de aviație de 2 lei.

ADMINISTRAȚIA

CINEMA ?

POST SCALA

TELEFON 20-10

O întâlnire emoționantă a 3 națiuni în grandiosul film francez

„Alarmă în Mediterană”

Pierre Fresnay (francez)
Rolf Wanka (german)
Him Deacock (englez)
Un film ce trebuie văzut... frapant... actual... palpitant... S. O. S. în Marea Mediterană.
Repr. 5, 7.15, 9.30

URANIA

Cinematograf de Premiera

Telefon: 12-32

Program dublu excepțional de premieră!

Film fantastic, utopist...

I.

„Panică în Univers”

cu BUSTER GRABBE campion olimpic

II.

Comedie hilarantă cu celeb-rul comic francez Fernandel
„Barnabé,
Flautistul Ghinionist
Operetă muzicală vasală de mare montare.
d. m. orele 5, 7.30, 9.45.

CINEMATOGRAF DE PREMIERĂ ARAD.
Telefon 21-85

Azi premieră!

O capodoperă a filmu-lui francez cu vedetele:

Jean Gabin
Jean Pierre Aumont
Gabi Morlay

„MESAGERUL”

Un film monumental cu acțiuni palpitante.
Jurnal.
Repr. 5, 7.15, 9.30

Declarație

Subsemnații, acționari ai firmei „Societatea Anonimă pentru edita-re a ziarelor „Drapelul” și „Frontul de Vest” Arad, prin prezenta decla-

răm că, am vândut acțiunile noas-tre dlui Vasile I. Ostoia, directorul societății de mai sus cum urmează:

Nrul crt.	Numele și domiciliul acționarilor	Numărul de acții	Valoarea nominală totală Lei
2.	Angela V. Ostoia, Arad	200	100.000
3.	Elena V. Ostoia, Arad	17	8.500
4.	Angela V. Ostoia, Arad	1	500
5.	Elena V. Ostoia, Arad	1	500
6.	Tiberiu Dragoș, Arad	1	500
7.	Alexandru Deme, Arad	1	500

Arad, 7 Iunie 1939.

ss. Angela V. Ostoia, ss. Elena V. Ostoia, ss. Tiberiu Dragoș, ss. Alex-andru Deme

Turcia dorește lărgirea comerțului cu Grecia

ISTANBUL. — Revista „L'Economist d'Orient”, organul principal al cercurilor economice și financiare turcești, califică, printr-un articol, de neexplicabil și nerezabil ca nevoile de cereale ale Greciei să fie acoperite din Australia sau din Rusia și nu din Turcia, și ca vapoarele grecești să meargă cu cărbuni englezești sau germani, în vreme ce minele de cărbuni turcești sunt în apropierea lor. Nici unul din tratatele încheiate cu Grecia până acum nu a putut schimba ceva din această stare de lucruri. Acum iar se pun mari speranțe în constituirea de societăți mixte, pentru cari formarea unui „Comité Greco-Turc” din Atena a făcut un mult făgăduitor început.

Revista menționată mai arată că Jugoslavia și România, din pricina angajamentelor lor economice față de Germania, vor fi silită acum să lase deschisă o lacună în aprovizionarea Greciei, pe care cel mai bine ar putea-o împlini Turcia. Revista propune, printre altele, schimb de cărbuni turcești contra transporturi cu vapoare grecești și cere marinei grecești a se hotări să îndeplinească numai acești cărbuni. Din partea grecească se exprimă, mai ales în ceea ce privește ultima propunere, că, printr-o astfel de obligație, marina grecească ar ajunge într-o dependență de Turcia, care nu ar putea rămâne fără înrăurire asupra unor eventuale rezoluții din viitor.

Măsurile militare ale Greciei

ATENA. — Faptul că guvernul grec a înființat iar impozitul pe zahăr, care fusese desființat numai cu doi ani înainte și care devenise atât de apăsător pentru populație, pare a dovedi că conducerea statului socotește de urgentă o întărire a forței militare. Ca motiv al reintroducerii numitului impozit, guvernul arată că rezultatul încasării va fi destinat pentru înzestrarea armatei. Chiar dacă nu s'au adevărat svonurile, răspândite recent în Europa sud-estică, despre o mobilizare secretă în Grecia, este totuși sigur că o parte din rezervele născuții în anii 1903 până la 1916 au fost chemați la o concentrare de două luni. Se mai știe că și marina grecească va fi întărită, prin comenziile date decurând în Anglia pentru 2 submarine a 730 tone și în Germania pentru alte 2 submarine a 250 tone.

strâns guvernul grec, după cum declară el, să accelereze ritmul înarmării. Primul ministru Metaxas a declarat, de câteva săptămâni, că în ultimii trei ani s'au cheltuit aproape 10 miliarde drahame pentru înzestrarea armatei. Aceasta face cam 10 miliarde lei, sumă care, în comparație cu cheltuielile uriașe ale altor țări, nu e prea impresionantă, dar care pentru poporul grec, aflat în toiul refacerii interne, înseamnă o mare jertfă, cu atât mai mult cu cât Grecia a renunțat până acum la ajutorul extern, sub formă de împrumuturi.

Aviația sportivă a Braziliei

RIO DE JANEIRO. — Președintele Braziliei, generalul Vargas, și-a manifestat public zilele acestea iar cunoscutul său interes pentru aviație și tehnică. La aerodromul Manguinhos, el a predat personal aerocuburilor din diferitele ținuturi ale țării 12 mașini Bucker-Jungmann. După ce avioanele au fost prezentate de piloți brazilieni sburând în formații, președintele le-a repartizat aerocuburilor, exprimându-și în cuvântarea sa satisfacția, de a putea preda material german așa de bun în mâini tot bune. El a anunțat că va aduce o altă serie de mașini de exercitare, în interesul unei mai intense dezvoltări a aviației sportive din Brazilia. Tipul Bucker-Jungmann este bine cunoscut în străinătate prin performanțele record, realizate de aviatori germani cu aceste mașini și cu planele. În aceeași zi președintele Vargas, însoțit de unii membri ai guvernului, a mai vizitat și prima expoziție de televiziune, organizată în Rio de direcția poștei germane.

Fumătorii englezi contra tutunurilor orientale

LONDRA. — Dările de seamă ale industriilor de țigărete engleze constată unanim că până acum nu s'a reușit a obține fumătorii englezi cu tutunurile orientale, nici amestecându-le cu tutunuri Virginia. În aceste împrejurări marile cumpărări politice engleze de tutunuri din Grecia și Turcia produc industriei de tutun engleze oarecari îngrijorări. Ea e convinsă că în viitorul apropiat va fi silită să preia aceste tutunuri, dar nu vede nici o posibilitate pentru desfacerea lor în țară.

D. Rezident Regal dr. Alex. Marta la Caransebeș

Săptămâna trecută, dl dr. Alexandru Marta, rezidentul regal a Ținutului Timiș, însoțit de dnii: Demenescu, director de cabinet, Bobei, șeful serviciului contabilității-Ionașcu, șef de serviciu și inginer Popescu, inspector general agricol, a plecat în inspecție la Caransebeș.

În primul rând a vizitat pretura, apoi primăria orașului, unde a fost întâmpinat de către dl dr. Virgil Bulintan, primarul orașului Caransebeș. După ce a fost informat asupra mersului administrației și despre nevoile locale, dl rezident regal dr. Marta a vizitat și Spitalul de stat, de care s'a interesat în mod absolut amănunțit.

Luând pe rând instituțiile de învățământ și internatele școlare la liceul „Traian Doda” dl rezident regal a fost întâmpinat de dl dir. Matei Armas, asistat de ceilalți membri ai corpului didactic. La gimnaziul de fete a fost primit de d-na dir. Elena Ionescu, iar la Școala Normală de băieți de către dl dir. Neamțu.

Dl rezident regal dr. Alexandru Marta, în continuare, a făcut și o vizită la Comunitatea de avere, unde a fost întâmpinat de dl colonel Ro-

mulus Boldea și ing. Bornuz conducătorii comunității.

Profitând de acest prilej, neobositul rezident regal dr. Al. Marta, a făcut o vizită și P. S. Sale episcopului dr. Vasile Lăzărescu, cu care s'a întreținut asupra unor probleme de ordin spiritual.

În timp ce dl rezident regal a făcut inspecțiile arătate, de rezultatul cărora s'a declarat mulțumit, dl insp.

general agricol N. Popescu, însoțit de dnii pretori și un inginer dela Comunitatea de avere, s'a deplasat la Caransebeșul Nou și colonia Veche vizitând gospodăriile, grajdurile de vite și ferma Școlii Normale, iar în comunele Obreja și Glimboca, grajdurile de tauri, întreținându-se și cu sătenii, cărora le-a dat o serie de sfaturi gospodărești.

Muncitorii străini pot trimite bani acasă

BERLIN. — După o dispoziție recentă, lucrătorii industriali slovaci, cari primesc lucru în Germania cu încuviințarea ministrului muncii, pot trimite în țara lor până la 40 mărci pe lună. Muncitorii agricoli pot trimite până la 30 mărci, cei ambulanți, și până la 25 mărci, servitorii și alții ocupați în

gospodării. Muncitorii ambulanți unguri pot trimite până la 40 mărci pe lună, sau până la o sumă totală de 400 mărci pe an, iar servitorii unguri până la 35 mărci pe lună. Sumele cari nu au fost trimise într-o lună, se pot trimite în luna următoare, sau mai târziu.

Pacte de neagresiune semnat

BERLIN. — La 7 Iunie s'au semnat în Berlin pacturile de neagresiune dintre Germania și Estonia și pactul de neagresiune dintre Germania și Letonia. Pentru a sublinia importanța acestui act, guvernul german a invitat la Berlin, ca oaspeții săi, pe miniștrii de externe ai celor două țări, pe dnii Selters și Mun-

ters. Cu aceasta se urcă la 3 numărul țărilor cari încheie pacte de neagresiune cu Germania, pe baza ofertei făcută de cancelarul Hitler prin discursul dela 28 Aprilie a. c. Celor două țări nordice le-a precedat, nu de mult, Danemarca. Încheierea de pacte de neagresiune cu Reichul german este un răspuns negativ clar dat afirmației președintelui Statelor Unite, că unele țări ar fi amenințate în existența lor de către Germania. De altminteri și în țările cari până acum nu au ținut de necesară încheierea de pacte de neagresiune cu Germania, punctul de vedere este identic: și ele exclud, fie cu, sau fără accentuarea expresă a neutralității lor, posibilitatea unui atac german. Printre acestea sunt de amintit țările scandinave, Olanda și Elveția. Semnarea celor două pacte de mai sus este o nouă dovadă, că în politica pașni că a Germaniei nu s'a schimbat nimic și nu se va schimba nimic.

Starea politicii de alimentare Germane

BERLIN. — Ministrul alimentării Darré a profitat de inaugurarea marii expoziții agrare ambulante de anul acesta din Leipzig, pentru a face unele declarații interesante asupra stării și obiectivelor politicii de alimentare. Ministrul a menționat succesele avute de bătaia alimentării în ultimii 6 ani. Cu toate acestea, nu s'au adevărat temerile țărilor agrare din Europa sud-estică și nordică, după cari, pe măsură succesorilor bătaiei alimentare germane, ar urma să dispară puțințele de export în Germania. Consumul de produse agrare și forestiere s'a urcat în aceeași măsură ca și producția internă, așa încât nu s'a schimbat nimic în puterea de absorbire a pieței germane pentru produse agrare străine. De ar fi fost altfel, Germania nu ar fi putut prevedea, în convențiile sale economice cu România, Ju-

slavia, etc., o augmentare a cumpărărilor de grâu, porumb, orz, lemn, etc.

Manea
calitate bună și prețuri eftine
ARAD,
vis-a-vis de prefectură
Membru la „Consum”
TELEFON: 12-28.

Serbările „Ceferiadei”, — sărbătorirea Dinastiei

Se împlinesc, anul acesta, 70 de ani dela punerea în circulație a celui dintăiu tren, pe pământul nostru și patronul acelei inaugurării.

Ca în toate marile evenimente ale istoriei noastre, și atunci, în 1869, sufletul Regalității era înaltul și patronul acelei inaugurării.

Cu cât entuziasm a fost salutată plecarea primului tren românesc în prima sa călătorie o dovedesc toate documentele timpului.

Pe fruntea Arcului de Triumf, sub care trebuia să treacă, în ziua de 8 Aprilie, Carol I, cetățenii Bacăului așternuseră următoarea inscripție: „Bine venit să fie creatorul drumului de fier român!”

Cu prima sină de drum de fier, așezată de Intemeietorul Dinastiei, pe pământ românesc, am intrat în ritmul adevăratei civilizații.

Introdus în țară datorită voinței și însuflețitei iubiri de Patrie a Intemeietorului Regatului, - drumul de fier s'a dezvoltat într-o măsură impresionantă sub Domnia Regelui Ferdinand I Majestatea Sa Regele Carol II a transformat căile ferate ale țării într-o impunătoare rețea occidentală.

Iată pentruce, în zilele 10, 11 și 12 Iunie, când vor avea loc mărețele serbări ale „Ceferiadei 1939”, întreaga țară va ști spre cine să-și îndrepte, încă odată, dragostea și recunoștința spre Tronul, de unde au pornit și pornesc toate drumurile fericite ale României: și cele de fier și cele ale sufletului.

Introdus în țară datorită voinței și însuflețitei iubiri de Patrie a Intemeietorului Regatului, - drumul de fier s'a dezvoltat într-o măsură impresionantă sub Domnia Regelui Ferdinand I Majestatea Sa Regele Carol II a transformat căile ferate ale țării într-o impunătoare rețea occidentală.

Un mare eveniment!

la 15 Iunie 1939

Marca tragere finală!

Peste jumătate din lozuri vor fi câștigătoare:

- 4 câștiguri à câte Lei **6 milioane**
- 36 câștiguri à câte Lei **1 milion**
- 50 câștiguri à câte Lei **200.000**
- 480 câștiguri à câte Lei **100.000**
- 40.000 câștiguri à câte Lei **3.636**
- etc. etc. etc.

Cu suma de Lei 250 pot participa la această tragere și persoanele care n'au intrat în joc la începutul Loteriei.

Cereți informațiuni la Colecturi.

Loteria de Stat

Grecia știe bine că porturile de pe întinsele ei coaste pot forma excelențe laze pentru vase străine în timp de conflict, tot așa după cum porturile țărilor scandinave dela Baltica și Atlantic au fost în todeauna ținta privirilor Rusiei sovietice. De declarații oficiale din partea guvernului, mai ales din partea primului ministru Metaxas, au pus sub ochii poporului grec, în ultimele săptămâni, de repetate ori, nevoia unei pregătiri militare, tocmai avându-se în vedere situația încordată de acum. Se poate conchide cert că pregătirile Greciei dovedesc voința acestei țări pentru o politică de neutralitate. Într-o vreme Grecia a fost întotdeauna tema unei vii contraversă și nu puține guverne parlamentare au fost silită să demisioneze tocmai din această cauză. Nici sub actualul regim autoritar nu vor să tacă glasurile cari socot înarmarea Greciei nu numai de prea costisitoare dar și de superfluă, argumentând că țara, care nu duce o politică de ofensivă, poate fi aprovizionată cu material militar, în caz de război, de către eventualii săi aliați. Generalul Metaxas însă a arătat deslușit, dela început, că pentru Grecia nu există decât o politică de neutralitate, dar că această neutralitate nu poate fi respectată decât dacă se bazează pe forțele proprii și dacă poate fi și apărată în caz de nevoie. Situația internațională a con-

Imnul Restaurației

8 Iunie

de I. Gr. Perleeanu

O aspră vijelie ne băntuia moșia
Pe drumuri, la răspântii: palavre, spini și glod;
Iar pirul împletise rețele peste pod.
Guri roșii de balaur vreau să ne soarbă glia.

Pe firavele chipuri pierise voieșia
Și se ruga fierbinte bicisnicul norod,
Să-l scape de obidă al rețelilor exod
Și mândră să-i răsară în cale străjeria;

Când Tu, ca un Arhanghel, Te coborîși din nor
Purfând comori în suflet de dragoste și dor,
Ce-și revarsă harul mântuitor de țară.

Un gest sport, fatidic, voevodalul limb.
Frunți după frunți smerite, naite-ți se plecară
Și azi, Mărite Doamne, Coroana Ta e nimb.

Regele Reformator

La noua aniversare a Restaurației se conturează în chip precis atât opera Regală în problemele naționale, cât și spiritul care a dirijat această operă. Nu este nevoie să înșirăm aici ceea ce s'a făcut, nici să specificăm sensul evoluției din ultimii nouă ani, deoarece evidențele au pătruns de mult în conștiința obștească în dorul aprecierii colective. Va fi destul să desprindem din semnificația profundă a sărbătorii portretul luminos al Regelui Reformator, în fața Căruia se închină astăzi întreaga suflare românească.

Restaurația coincide cu o nouă etapă pe drumul destinației noastre. Ea ne-a adus ceea ce este mai de preț în viața unui popor și anume, revoluția spirituală, baza tuturor creațiilor mari și solide din cuprinsul umanității. De la Majestatea Sa Regele Carol al II-lea am învățat să punem creația deasupra vorbelor. Intelteptul Suveran a îndrumat spre pacificarea sufletelor și omogenitatea națională, simțind asăzi triumfătorii beneficiile unei asemenea pedagogii. Coroana Ne-a deschis orizonturi largi în câmpul reformelor și Ne-a familiarizat cu duhul nou al vremurilor, care pretinde oamenilor mai multă muncă și complet devotament în slujba țării. Și Regelui îi revine minunata realizare de a ne fi regăsit în hotarul valorilor morale, îngăduindu-ne să ne situăm ca națiune prestigioasă în fața lumii.

Ceasul, ziua și luna, înseamnă astăzi măsuri considerabile. Statul și societatea, scăpați din scheme aride și de balastul unor forme de viață inerte, și-au căpătat echilibrul și un dinamism revoltator în toate domeniile de manifestare.

Intensificarea exploatarei de plumb și zinc în Bulgaria

SOFIA. — Pentru exploatarea minelor de plumb și zinc este în curs de înființare o societate germano-bulgare, care urmează a lua în considerare drepturile de foraj ale organizațiilor „Granitoid” și „Rodopski Metal”. Instalațiile prevăzute vor fi gata la sfârșitul lui 1940, iar prelucrarea minereului va începe în 1941. Costul tuturor instalațiilor și construcțiilor este evaluat la circa 200 milioane leva. Consumul de curent electric se socotește între 6 și 8 milioane kilovați ore pe an, care se va procura fie de la uzina electrică a minei „Marița” în care caz ar urma

Toate cifrele și realitățile, începând de la sectorul agrar unde munca și producția s'au îndoit sub raport calitativ și cantitativ și până în domeniul apărării naționale, a căruia organizare și înzestrare ne pune la adăpost de orice amenințare, sunt mărturia cea mai grăitoare despre prefacerile prin care au trecut și forța progresului dobândit în ritmul cel mai accelerat al istoriei noastre.

Nici o dogmă nu și-ar fi putut pune în valoare în chip atât de ideal conținutul. Căci, peste arhitectura unor teorii accesibile oamenilor, experiența milenară planifică un alt element mai substanțial și hotărîtor, care se numește conștiința misiunii istorice, dăruită de Dumnezeu și de natura unor oameni excepționali. Iar poporului român i-a fost hărăzit să aibă în mijlocul său o asemenea conștiință, pe Majestatea Sa Regele Carol al II-lea. El a depășit pe toți, și frasă societatea, prin această facultate de a fi gândit și simțit pe planurile cele mai superioare ale epocii.

În ziua celei de a noua aniversare a Restaurației, Regele apare în strălucirea unui reformator cum n'a avut altul până la El poporul român. Reformator curajos în sectorul economic și social al țării. Reformator al statului, întărind-i structura lui morală și politică. Reformator al spiritului, revoluționându-l pentru afirmarea tuturor valorilor constructive.

Majestatea Sa Regele Carol al II-lea a cucerit gloria marilor cărmucitori de noroade și supreme stăpîni a unei națiuni, care îi ridică slavă pentru nemărginita dragoste arătată nouă tuturor.

să se așeze cabluri aeriene, fie chiar din Kârdjali, unde ar urma să se construiască o uzină electrică.

Zăcămintele de plumb și zinc ale Bulgariei, se află cam la 75 km. depărtare de orașul Kârdjali, la satul Topuklo, pe hotarul districtelor Zlatograd și Smoliansk. Minerul va fi transportat la Kârdjali cu funicularul. Construirea funicularului și a unei spălătorii de minereu Kârdjali se va începe în August. Minerul care se găsește la satul Topuklo ar conține 35 până la 40 la sută metal curat.

Dovada simțirilor românești

Cu ocazia zilei de 8 Iunie, când Neamul românesc a sărbătorit aniversarea „Restaurației”, fiecare cetățean care simte cu odevărat românesc, a căutat să-și împodobască locuința și să lumineze scara ferestrelor, manifestându-și în acest mod sentimentele patriotice.

Comercianții cu magazinele pe străzile centrului aie orașului nostru au avut posibilitatea să facă acest lucru într-o formă deosebită. În Arad, dintre toate vitrinele ornate pentru 8 Iunie, se detașează net câteva, cari, prin gustul și prin fastul aranjării, au atras atenția tuturor, smulgând privitorilor exclamații de admirație și elogi pentru proprietari.

Cele mai impozante au fost vitrinele d-lor: ILIE MOȚIU, ALBERT SZABO, Dumitru Manea, M. Medrea, Librăria Concordia, Max Molnár, Cultura, I. SCHUTZ, Czégka, FRĂȚII APPONYI, A. Domán, Iuliu Rado, SOCIETATEA ANONIMĂ de ELECTRICITATE.

Merită toată atenția vitrinele d-lor: GARAY, Cofetăria SUCIU, Sachs, Restaurantul „FERDINAND”, Coloniile Hoffmann, Szantó et Komlos, Muzsay, Oszkar Szigeti, Tutungeria Szalay, M. Fischer (junior Ney), Ferency et Schweier, Zeiner (City) Ordeit (Vojtek et Weisz), Restaurantul „Mircea”, Hartmann, bijuterii, I. Kerpel.

Din străzile laterale merită atenția vitrinele d-lor: GOLDSCHEIDT (Bancă) COFETĂRIA ORBAN și Mihályi, Regele Ciocolatei, D. Koch și Scheer.

Straja Țării, — scoala tineretului, o operă de căpetenie a Domniei M. S. Regelui Carol al II.

(Urmare din pag. I a)

necesităților vieții de stat și sentimentului general al Țării, intuit de un neîntrecut cunoscător de suflete.

Țara renăscută, în ordine, în muncă, cu teluri precise de atins, are asigurat cel mai prielnic climat de viață gospodărească. Dar, cu mai pămîntescă grijă s'a ocupat M. S. Regele de tineretul Țării, nădejdea de mâine, chezașia împlinirii destinului nostru național.

Și nu i-a fost zadarnică strădania. Ziua de astăzi, sărbătoarea pe care Marele Străjer a închinat-o tineretului, îi dă toată satisfacția unei izbânzi depline. Tineretul Țării, renăscut la viață încalzit la flacăra unui ideal și s'a regăsit pe linia unei discipline naționale românești.

Tineretul Țării, în mijlocul căruia își petrece M. S. Regele sărbătoarea de astăzi simbolizează întreaga operă de educație pe care părințele a îndeplinit-o față de fiul său. Minți sănătoase în trupuri sănătoase, caractere formate, inimi românești care bat în piepturi oțelite prin educația fizică, virtuți de sacrificiu, acestea sunt caracterele de formare fizică și spirituală a unui tineret viguros, în care Suveranul își poate pune cu temeiul toată nădejdea și toată încrederea pentru ziua de mâine.

Straja Țării, școala tineretului, este poate cea mai de seamă operă de Domniea M. S. Regelui Carol al II-lea.

România a fost invinsă pe nedrept de Italia cu 1:0

BUCHUREȘTI. — Eri s'a disputat în capitală pe terenul Principele Carol, în fața a 32.000 spectatori, partida internațională dintre Italia și România.

Înainte de match s'au intonat imnurile regale ale celor două țări, apoi căpitanii echipelor au schimbat drapelul și flori în semn de prietenie sportivă.

De remarcat că pentru prima oară în carieră aceste țări s'au întâlnit pe stadionul de football.

Echipele: Italia: Oliveri, Foni, Rava, Carpatelli, Andreola, Locatelli, Biavati, Perazolo, Piola, Meaza, Colași.

ROMANIA: Pavlovici, Slivă, Lengheru, Vintilă, Juhasz, Lupas, Orza Reuter, Baratki, Bodola, Dobay.

Arbitru: Beraneck (Germania). Jocul a fost de factură bună, a fost disputat cu bărbăție de ambii combatanți.

România a fost urmărută de un ghinion formidabil, a avut nenoroc

cul să scape vreo șase poziții răabile de goal.

Unicul punct al meciului a marcat de vijeliosul Colași, timp ce România a fost superioră.

Echipa Italiei a produs un cum de mult n'a fost văzut în curești. Toate compartimentele funcționat ireproșabil. Păcătoarea că au comis câteva faulturi negative, îndeosebi Rava.

România, nesperat de bine comportat în fața campionilor mii. Cu puțin noroc putea ceccea putine țări au reușit: torie răsunătoare, care ar fi României o meritată reabilitare.

S'au remarcat: Oliveri, mondial, Rava, Colași, And și Piola dela azuri; iar del, mania: Pavlovici, a fost fenomenul fundas arădan Slivă, făcut un debut strălucit, ca și care a fost unul din cei mai de pe arenă. Au mai fost Lengheru, Vintilă și Baratki. Arbitrajul infect.

Cuvântarea M. S. Regelui către Străjeri

— rostită în ziua de 8 Iunie 1939 —

STRAJERI!

Acest cuvânt se îndreaptă în primul rând către voi și către comandanții voștri, vouă tuturor din „Straja Țării”. Trebuie să vă aduc în această sărbătorească zi a tineretului, mulțumirile Mele cele mai calde pentru toată munca depusă și pentru felul în care toți, cu un avânt atât de frumos a-ți muncit pentru dezvoltarea și întărirea generațiilor tinere.

A-ți arătat cu prisosință că deviza: „Muncă și Credință pentru Țară și Rege”, nu este numai o simplă lozincă scrisă, ci este o poruncă de viață ce trebuie îndeplinită fără șovăire și cu drag în folosul superior al patriei. Când privesc această masă falnică a tineretului român, inima Mi se umple de bucurie și de emoție văzând mărșălașii de renaștere și de progres pe care a apucat-o. Chemați la o școală de viață nouă, la școala care nu-i școală, ci viața însăși, vă îndrumați ca o oștire de neînvingători spre țărâmi mai luminoase, spre vremuri mai sănătoase. Întărirea și întărirea noastră nu o putem face numai prin măsuri cu rezultate, ci și prin temeinica pregătire a viitorului. Acest viitor este strâns legat de generațiile cari vor veni, iată de ce aceea chemare către copii țării Mele, copii de astăzi cari vor fi cetățenii de mâine. În sufletul vostru voim să sâdăm o credință și prin munca fiecăruia să propășească totalitatea națiunii. Iată o muncă stăruitoare individuală și fără o credință de neînfrânt în capacitatea și destinele neamului, nici un progres nu se poate realiza pe o temelie solidă, viața nouă, viața de avânt, viața de încredere în viitorul României, iată ce trebuie de dobândit dela tinerele vârstare ale țării. Noi nu uităm și nu disprețuim trecutul, dar privim spre un viitor tot mai înalt al României de mâine. Avem o singură dăruire, un singur avânt: „Excelsior” școala „Strajii Țării” este o școală de viață, este o școală care se adăpă la izvoarele vii ale naturii, din învâlmintele de toate zilele. Noi nu suntem o Românie care

a început astăzi, ci suntem moștenitorii a ceea ce a început în trecut. Mergem tot înainte, suntem triști de legătură vie între ieri și azi.

Eri cu scâderile, dar mai cu virtuțile lui, mâine numai cu unele.

Suntem elixirul de viață plămădit din sinteza virtuților moștești. Pentru străjer trebuie să fie vremuri grele și vremuri ușoare, nu există decât o singură vreme: aceea a credinței și a muncii fără preget pentru viața bună și încrederea în de la neamului, iată virtuțile de care trebuie să fie totdeauna vii în fața ochilor minții noastre.

Această serbare a tineretului este clipa în care fiecare străjer trebuie să privească în conștiință și să se asigure că într-o viață are avut credință și a muncit pentru țara lui. Dacă „Straja” s'a închinat către copii, lozincile ei, forța ei de viață și morala ei, forța ei un cod de purtare cetățenească trebuie urmat de toți, când nevoile vieții l-au silit să îmbrace uniforma tineretului.

Străjer nu este numai acela care poartă pe umăr insigna noastră, este acela care are o călăuză tească deosebită, este acela care nă la adânci, bătrânește străjer în morala străjerescă.

Sufletul Meu se umple de bucurie văzând calea pe care avântul cu care am pornit. Veșnic trebuie să se pășim pe așă de vie credință care trebuie fie toldeana puternică pe care ne iubitei noastre patrii.

Astăzi mândria noastră mândri se mai poate săli că reea noastră a „Strajii Țării” niți reprezentanți ai altor țări ne și prietene. Le aducem cu noastră salutare și le dăm din toată inima: BINE AȘI NIȚI!

STRAJERI!

În această zi să vă mai adăpă la numele ce purtați căreți teți straja viitorului, deci vâdr „Straja Țării”. Sănătate! (Uraie și ovațiuni prelate)